

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni örök Igazságban:
 Hiszek Magyarország feltámadásában.
 Amen.*

Vészterhes levegő

Nincsen titkolni való rajta, hogy a Bethlen-Beniczky-affér érdemén és lényegén fölül fölkavarta a port odafönn. A miniszteri értekezletek egymást érik a miniszterelnök beszéde óta és lehetetlen meg nem látni, hogy semmi esetre sem a két főszereplő ügyéről van azokon szó. Nem arról, hogy Bethlen István képviselő megsértette Beniczky Ödön képviselőt, vagy hogy a kormányelnök kötelességszerűleg védelmébe vette a méltatlanul megtámadott államfőt. A kulisszák mögött mélyebben fekvő okok rejtőzködnek, mélyebbre nyúló indokok forrnak és buzognak.

Két ellentétes politikai hitvallás, hét homlokegyenest ellenkező politikai pártállás került egymással szemben a Bethlen-Beniczky-afférban. Aki látni akar és látni tud, az láthatja, hogy ismét a régen robbanó hatású országos kérdés került voltaképpen napirendre és az események mögött két ellenséges tábor néz egymással újból farkasszembe.

Ezúttal sem egyébről van szó, mint minden politikai válság mozgató erejéről, arról a nagy horderejű kérdéssről, amelyben egyedül a nemzet egyeteme van hivatva dönteni. S amelyben a nemzetet egyes esőtető akarnokok befejezett tények elé akarják állítani, szemben a nemzetgyűlés törvényerejű emelt határozatával, szemben az elfogulatlan és józan gondolkozással és szemben a nemzet egyedül irányadásra hivatott egyetemes érdekeivel.

A politika levegője ma ismét vészterhes. A kiscsapatpart ugyan bizalmat szavazott tegnap a miniszterelnöknek és kormányának, de a másik keresztyén pártban annál ellenségesebb a hangulat, annál szenvedélyesebb hangok és nyilatkozatok hangzanak el ellenünk. Annyi bizonyos, hogy nincs minden rendjén odafönn és a kormánynak, ha az erős kéz politikáját akarja folytatni, ha lehetetlenné akarja tenni, hogy programjának megvalósításában, az ország elsőrendű nagy érdekeinek megóvásában és előmozdításában egyes felelőtlen elemek minduntalan hátráltassák, sőt megakadályozzák, véglegsen rendeznie és tisztázni kell már egyszer ezt a vulkanikus erejű kérdést. Rendeznie és tisztázni kell pedig olyképen, hogy az alkotmánybiztosítékok megalkotásával egyzersmindenkorra véget vessen azoknak a lehetőségeknek, amelyek nagyon könnyen felboríthatják a rendet és megzavarhatják az ország munkás, békés nyugalalmát.

A vészterhes levegőt meg kell tisztítani a fertőző miazmáktól és lehetővé kell tennie, hogy kellemetlen és legkevésbé sem kívánatos meglepetések kizárásával nyugodtan élhessen minden magyar ebben az agyongyötört országban. A rend és konszolidáció, külső és belső ellenségeink nagy öröme, mindaddig fixa idea marad valóban, amíg azok könnyed felborítására maga a kormány adja meg a lehetőséget. Tessék sürgősen kidolgoztatni és a nemzetgyűlés elé vinni az alkotmánybiztosítékokról szóló, oly régen hiányzó és sok-sok nyugtalan-ságot elmellőző törvényjavaslatot! Mikor a külpolitika horizontján állandóan fekete, komor felhők ülnek, semmi szüksége sincs az országnak arra, hogy idebenn is puskaporral telített, vészterhes levegő üljön az emberi lelkekre!

Elfogadták az államadósságokról szóló javaslatot

Hegedüs pénzügyminiszter színterén

-- A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, június 16. A nemzetgyűlést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A napirend szerint a kolozsvári és pozsonyi egyetemek elhelyezéséről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása volt soron és a m. kir. szabadalmi bíróság elnökének és bírának illetményeiről szóló javaslat. Mindkét törvényjavaslatot elfogadják. Következik a magyar államadósságról szóló törvényjavaslat általános vitája. Elsőnek Kolozsi képviselő szólal fel. A javaslat újabb áldozatokat kíván az ország polgáraitól. Azt jelenti a törvényjavaslat, hogy az államadóssági címletek után is fizetünk kell vagyonváltást. A kamatredukció nem lett volna helyes, mert ez még nagyobb áldozatokat kívánt volna. Kívánatos volna a háboruban szerzett nagy vagyonok megadóztatása. Kérdi, hogy mi lesz azokkal, akik pénzük nagyrészt ékszerbe fektették, hogy megmeneküljenek a vagyonváltástól. A pénzügyminiszter expozéjában úgy nyilatkozott, hogy a legrövidebb idő alatt fel fogja állítani a magyar állami bankot külföldi valutával. Kérdi, nem-e lehetne az ékszernek egy részét beszállítani és ezek képeznék a magyar állambank alapjának egy részét. Kéri a pénzügyminisztert, hogy nyilatkozzék arra vonatkozólag, hogy mi a tulajdonképeni államadósság és hogy mennyi az államadósság, mennyi Csonkamagyarország tartozása, mennyi a bevétele? A törvényjavaslatot elfogadja, csak az első szakaszban kíván egy kisebb módosítást.

Az *einök* bejelenti, hogy Ráday Gegeon gróf belügyminiszter holnap fog a Szücs Rezső interpellációjára válaszolni.

Ernst Sándor: Az adókiadás közegei tulajdonképpen lekiismeretességgel végzik munkájukat. Felemlíti, hogy mikor valamely törvényjavaslatot akarnak életbe léptetni, a kapitalisták azt hangoztatják, hogy az a nagyközönség érdekében ártalmas. Ne hagyjuk magunkat befolyásolni.

Kiemeli annak szükségét, hogy a közönség tisztába jöjjön azon adóterhekkel, melyet az államadósságok számára jelentenek. Annál inkább szükség van erre, mert úgy tudjuk, hogy a pénzügyminiszter csak egy esztendőig akart székében megmaradni és ez a határidő már részben lejárt. Tisztába kell jönni ezzel, annál inkább is, mert ez a jelenleg szőnyegen forgó törvényjavaslat maga körülbelül 25 milliárd államadósság körül forog. Kifogásolja, hogy a vagyonváltás különböző osztályokat nem egyenlően érint. Van 15%-os és van 20%-os adóváltás kulcs. Az igazság azt kívánja, hogy amennyire lehetséges, mindenki egyformán viselje a terheket. Felemlíti azt a körülményt, hogy a pénzügyminiszter egy 5%-os állampapír kibocsátásról tett kijelentést, mely a legkedveltebb lenne a pesti piacon. De miután a pénzügyminiszter a kamatredukció tervét nem ejtette el, tehát kétséges, miután 6%-os kamatozású papírok is vannak, hogy az 5%-os állampapírok kapásak lennének-e. Helyteleníti, hogy az állampolgárok vagyonváltása, amennyiben készpénzben fizetettik, a teljes névértékű árak után számítassék. Mindenki tudja, hogy a teljes névérték az állampapíroknál már a kibocsátás alkalmával illuzórius volt. Figyelmezteti a pénzügyminisztert azon fennálló körülményre, hogy a lombardozott hadiköl-

csönök birtokosai nem törődnek is részeseülnek bizonyos előnyökkel, pedig éppen a nagy tőkés voltak azok, akik annak idején nagyobb összegű hadikölcsönt lombardoztattak. Ezek ma csak 5%-ot fizetnek, ellenben 8%-ot kapnak. Egyébként a törvényjavaslatot elfogadják.

Schlisser Henrik figyelmezteti a pénzügyminisztert, hogy különösen a közép és szegény néposztály a legnagyobb áldozatkészséggel utolsó fillérjét is hadikölcsönre adta, ennél fogva nem tartja igazságosnak, hogy a hadikölcsön váltása ne történjék nagyobb kulccsal, mint pl a záloglevelek és községi kölcsönök vagyonváltása. Ő, mint egy vidéki pénzügyintézet vezetője, számos esetben látta, hogy a kis vagyonúak sokszor a legutolsó fillérjüket áldozták a hadikölcsönre és ezáltal az anyagi tönk szélére juttatták őket, amikor a kamatfizetést beszüntették. Az ezer koronán aluli jegyzések maradjanak adómentesek, viszont a százezer koronán felüliek progresszive legyenek megadóztatva.

Mausner Ernő ugyancsak rámutat a hadikölcsön birtokosait megillető kíméletes megadóztatási mód szükségességére.

Szterenyi József a tőzsdei árszuhanással foglalkozva, annak okát nem a korona zürichi jegyzésének ingadozásában, hanem a közönség ingatagságában találja. Vitatkozik azon felfogással, hogy a kamatredukció az állam esődjét jelenti. Rámutat arra, hogy éppen a konszolidált államok azok, melyek megengedhetik maguknak a kamat leszállítását. Ezután a hadikölcsönök vagyonváltásával foglalkozik, és bejelenti, hogy részletes tárgyalási módot fog előterjeszteni amely szerint a hadikölcsönök 20%-os vagyonváltása 15%-ra mérsékeltesék, továbbá a törvény 3. §-ában erkölcsi tesztetek, jótékony intézetek birtokában levő hadikölcsönök javára biztosított adómentesség a tisztviselők, hadiözvegyek, hadviseltek, rokkantak és árvák javára terjesztessék ki.

Hegedüs Loránd pénzügyminiszter: Gazdasági terveim keresztülvitelénél mindig politikai célok is vezetnek, és ez a politikai cél a következő: Magyarország hitelezőit akarom rávenni arra, hogy ők segítsenek nekünk visszaszerezni a régi Magyarországot azzal a biztatással, hogy ők akkor nagyobb kamathoz fognak jutni. Tisztában kell ezzel a helyzettel lennünk. Amikor elkezdtük ezt a szerencsétlen háborút, a nagy Magyarországnak 8 milliárd adóssága volt, most itt vagyunk egy Csonkamagyarországgal s hogy mennyi a mi adósságunk, azt senki sem tudja megmondani. Két okból: Először azért, mert a jóvátételi bizottságtól függ, hogy teljes Magyarország háboru előtti adósságaiból mit fog ránk róni és mit nem. Csonkamagyarországot terhelik a régi Magyarország külföldön felvett összes adósságai. A külföldi kölcsönöket annak idején külföldi valutában vettük fel, amikor azok kevesebbet értek, mint a magyar korona. Olyan irtózatoss teher ez, és ezért nem tudom megmondani mennyi az államadósságunk, mert mindennap más és más. Amint a valuta változik 10 és 40 milliárd között változik az államadósság is. Ma, Magyarország államadóssága mai valutában számítva, 123 milliárd.

— Mi olyan becsületes adócsok vagyunk Európában, mint alig valaki, de csak a teker-

viselőképeségünk határáig. Ezért volt az, hogy el kellett magunkat határozni arra, hogy államadosságunk terhén könnyíteni kell. A legfontosabb az, hogy addig emelem a pénzünk értékét, amíg külföldi adósságaink elviselhetők lesznek. Könnyíték úgy, hogy redukálom a kamatot és a tőkét.

— Ez a pénzügyi terv, amelyen alapszik mind a harminckét javaslatom. A javaslattal összefüggésben olyan tárgyalások folynak, amelyek sikerétől függ, hogy mi fog történni a záloglevelek vagyonszármazásával.

— Beterjesztem a Háznak a vagyonszármazás javaslatát, amely az ingatlan és ingó vagyonszármazást tartalmazza. Az ékszeres adója benne van a kedden benyújtandó második szimfoniában. Az önálló jegyzőzetnek először szükséges, hogy a jóváhagyó bizottságtól megkapjuk a biztosítékot arra, hogy nem vész el az összegyűjtendő bármiféle aranyat és ezüstöt. Addig nem szabad a kérdéssel foglalkozni. Másodszor szükséges, hogy egy nagy külföldi csoporttal megállapodjunk. A háború alatt minden vagyont 4 százalékot hozott, tehát 20 százalékot fogok elvenni. Kérem, méltóztassék javaslatomat elfogadni. A javaslatot általánosságban elfogad-

ták. A részletes tárgyaláson Szerényinek módosításait elvetették. Temesváry, Szabóky és Móser lényegesen módosításait elfogadták. *Ezzel a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta a Ház.*

Elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülést holnap délelőtt tizenegy órakor tartják meg.

Nagyatádi nem vállal közösséget Drózdával

Budapest, június 16. (M. T. I.) A M. T. I. munkatársa kérdést intézett nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszterhez aziránt, hogy vajjon Drózd Győzőnek, a patacsi kerület képviselőjelöltjének az az állítása, hogy az általa képviselt politikai pártnak nagyatádi Szabó István a vezére, megfelelő-e a valóságnak. Nagyatádi Szabó István a Magyar Távirati Irodát felhatalmazta annak közzétételére, hogy a Drózd Győző által képviselt politikai irányzattal semmi közösséget nem vállal, azzal sem vezéri, sem egyéb minőségben kapcsolata nincs. Felhatalmazta az M.T.I.-t annak közlésére is, hogy Drózd Győzőnek jelenlegi választási küzdelméről úgy ő, mint politikai párthívei is teljesen távol állanak és Drózd Győzőt semmi tekintetben sem támogatják.

A kisgazdapárt bizalommal viseltetik a kormány iránt

A kormány tagjai megjelentek a pártgyűlésen
A belügyminiszter a közigazgatási és választójogi reformról

Budapest, június 16. A kisgazdapárt Gaál Gaszton elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány összes tagjai megjelentek Bethlen István gróf vezetésével. Gaál Gaszton elnöki bejelentései után Bethlen István gróf miniszterelnök szólalt fel, aki körvonalazta álláspontját aktuális politikai kérdésekről. Előzte azt, hogy a párt egyrésze minap az igazságügyminiszter állásfoglalása ellenére egy ellenzéki indítványt a maga szavazatával támogattott és helytelenítette, hogy a párt egyes tagjai részéről a belügyminiszter ellen nyilatkozatok jelentek meg a lapokban. A kormány-pártban bent lenni és nyilatkozatokat tenni lehetetlen. Kéri a pártot, hogy vagy fejezze ki bizalmatlanságát és akkor a kormányt le fogja vonni annak konzekvenciáit, vagy pedig támogassa bizalommal a kormányt, de akkor leszavazásokat rendezni nem lehet.

Ráday Gedeon gróf tájékoztatta a pártot a belügyi kérdésekről. Kijelentette, hogy a főispáni kérdés egyáltalán nem olyan veszedelmes, amilyennek az egész feltüntetették. Nyolc hetes minisztersége alatt csak két főispánt mentett fel és így nem érte, honnan keletkezhetett az izgalom. Figyelembe kívánja venni a párt óhajait is és igyekezni fog azokat a maga álláspontjával összeegyeztetni. A közigazgatás reformja junktimban van a választójogi reformmal és mind a két javaslat előmunkálatai folyamatban vannak. Legközelebbi teendője lesz, hogy ezeket a nemzetgyűlés elé hozza, hogy a Ház ezeket őszkor tárgyalhassa. Javaslatokat előre körvonalozni igen nehéz, mivel a népszámlálás adatai még nincsenek feldolgozva.

Ezután Gaál Endre szólalt fel, aki arra kérte a belügyminisztert, hogy jelenjék meg többször a pártban, mert ő és társai különösen azt kifogásolják, hogy a párt nincsen semmiféle érintkezésben a belügyminiszterrel.

Hegedűs Lóránt ismertette a forgalmi adóról szóló törvényjavaslatot.

Ezután nagyatádi Szabó István szólalt fel, aki kijelentette, hogy azonosította magát Tomcsányi igazságügyminiszterrel és beadta lemondását a minisztertanácsban. De lemondásukat nem fogadták el. — Berkó Gyula a Rassay indítványának megszavazásával kapcsolatban azt fejtegette, hogy a párbaj szigorú büntetésének kérdése nem került a párt elé és így a párt ebben a tekintetben nem foglalhatott állást. A párt tagjai pedig ezt a kérdést nem tekintik sem politikai, sem kormányzati kérdésnek. Örömmel látja, hogy a belügyminiszter szerint is a közigazgatási reformot és a választójogi reformot junktimba kell állítani. — Kovács I. István beszédében azt fejtegette, miért szükséges, hogy a pártok és a párton-

küüli miniszterek között a kontaktus állandó legyen.

Bethlen István miniszterelnök kérte, hogy a párt határozzon a bizalom kérdésében és egyben határozzon abban a tekintetben is, hogy a kardinális politikai, illetőleg kormányzati kérdésekben a pártnak a kormánnyal kell szavazni. Aki ezt nem teszi, annak le kell vonni a konzekvenciákat. A főispánkérdésben a miniszterelnök kéri, hogy a párt ne támogasson nehézségeket a belépéseknél. A párt erre egyhangulag bizalmat szavazott a kormánynak és elfogadta a miniszterelnöknek az indítványát a partifegyelem ügyében.

Végül Meskó Zoltán azt indítványozta, hogy azoknak a megyéknek élére, amelyekben kisgazdapárti képviselők vannak többségben, a kisgazdapárt tagjainak sorából nevezzenek ki főispánt. — Ezt az indítványt a párt elfogadta.

Budapest, június 16. A kisgazdapárt tegnap esti értekezletén hozott és a sajtó révén már ismertetett határozatnak egy igen fontos része nem került a nyilvánosság elé. Az értekezleten ugyanis Bethlen István gróf miniszterelnök, valamint több képviselő felszólalása után nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter indítványára a párt következőképen precizizálta tagjainak a nemzetgyűlési szavazások alkalmával követendő magatartását: A párt tagjai a szavazásra kerülő javaslatoknál csakis abban az esetben szavaznak egyéni belátásuk szerint, ha a kormány előzetesen kijelenti, hogy az illető javaslattal szemben való állásfoglalást semmiféle irányban nem tekintik bizalmi kérdésnek. Amennyiben a kormány ily értelmű nyilatkozatot előzetesen nem tesz, azon esetben akár az összkormányval, akár pedig egyes miniszterekkel szemben való szavazás vagy állásfoglalás a pártfegyelem olyan mértékű megsértésének tekintetik, mely a pártbűntetéssel össze nem egyeztethető. Az indítványt a párt egyhangulag magáévá tette.

Zsidó invázió

Kairó, június 16. A jaffai mohamedánok és görögök között nagy izgalmat okozott az a hír, hogy 500 zsidó érkezik hajón Jaffába. Összeütközések történtek, melyek során három zsidót megöltek, nyolc megsebesült.

Amerika nem köt békét

Washington, június 16. A szenátus tegnap elvetette Porternek, az európai központi hatalmakkal való békeállapot helyreállításáról szóló javaslatát, melyet a képviselőház a minap elfogadott.

NAPI HIREK

A jó vidék

lelkesedik, izgul és hevül a keresztyén nemzeti gondolatért, a kozmopolita főváros pedig éppen úgy él és úgy gondolkodik ma is, mint annak előtte... Végigjárhatod Pestet, vidéki magyar, nézheted, figyelheted akár milyen nézőszögből, sehol semmiféle nyomát sem találsz annak, hogy bárki is ckult, bárki is javult volna benne valamit. Aki autón ül, aki korzik és kocskázik gondtalanul, az ma sem a keresztyén magyar, de aki hajnalban kel, vilamoson tolakszik és könyökig dolgozza le kezét, térdig járja le lábát, az ma is a keresztyén magyar. Kávéház, étterem, mulató és bár ma sem keresztyénnel van megtöltve, a Kollégerszky-nél, Gerbeaudnál ma sem keresztyének jegeskávéznak habsüteménnyel, a Hanglikioszban nem ők fagyaltotznak, a Dunakorzón nem ők sütkéreznek, a fényes üzletekben nem ők vásárolnak, — aki él, vigad és szórakozik odafönn, az ma sem a keresztyén magyar, hanem a zsidó... zsidó mindenfelé, mindenütt... És még sincs jogrend, még sincs konszolidáció Csonkamagyarországon!...

Hírek a Tisza-egyetemről. Az egyetem jövő évi Rector Magnificusa dr Sass Béla, a ref. teológiai kar ny. rendes professzora lesz. — A Kormányzó dr Varga Zsigmond lelkész-képző-intézeti tanárt a ref. teológiai fakultás vallástörténeti tanszékére ny. rendes tanárrá nevezte ki. — Fővárosi lapok híradása szerint az Eötvös kollégium nyugalmába vonuló igazgatójának, Barthonyek Gézának helyére dr Láng Nándort, a Tisza-egyetem klasszika-filológia tanárát nevezik ki.

Kiutatás. Papp Gyula debreceni gör. kath. lelkész, a hitközség egyháztanácsa legutóbb melegen ünnepelte abból az alkalomból, hogy Miklóssy István hajdudorogi püspök őt szentszéki tanácsossá nevezte ki.

Tanítói konferencia. A debreceni ref. tanítótestület részére e hó 18-án, szombaton reggel 9 órai kezdettel a ref. főiskolai Oratóriumban tanítói konferencia lesz, a következő napirenddel: 1. Megnyitó áhitat. Tartja Uray Sándor ref. lelkész, iskolaszéki elnök. 2. "Társadalomnevelés" címen előadást tart dr Varga Lajos ügyvéd, presbiter. Előadás után eszmecsere. Szeretettel hívjuk a tanügy barátait és az érdeklődőket ez alkalomra. A debreceni református egyház iskolaszéki elnöke.

Áthelyezés. Totin Andor máv. felügyelő, debreceni állomásfőnököt az igazgatósága a budapesti üzletvezetőséghez helyezte át. A köztisztviselnek örvendő állomásfőnök e hó végén már Budapestre költözik. Jó ismerőseit ezton is szívélyesen köszönti.

A Vörös Kereszt Egyesület közgyűlése.

Tegnap délután a városháza közgyűlési termében tartotta meg a Vörös Kereszt Egyesület debreceni fiókja évi rendes közgyűlését, Komlóssy Dezső elnökletével. A titkári jelentésben szép szavakkal számolt be dr Tatay Zoltán titkár az egyesület múlt évi működéséről. A titkári jelentést a közgyűlés elfogadta. A közgyűlés megemlékezett arról a munkáról, amit a Vörös kereszt egyesület a múlt év folyamán végzett. Majd folyó ügyek letárgyalása után a zárszámadásokat és a költségvetést terjesztette be Rickl Antal pénztáros, amit a közgyűlés elfogadott. A közgyűlés jegyzőkönyvileg mondott köszönetet azoknak az idegen misszióknak, amelyek áldozatokat hoztak a debreceni fiók javára.

Az erő, magyar ifjúsági lap (Magyar Evangéliumi K. Diákszövetség kiadása) júniusi száma gazdag és érdekes tartalommal jelent meg. Szilágyi Dezső érdekes kalandos diáregényének, „A mojrádi diákvár“-nak befejezése, Szondy György helybeli ref. leánygimnáziumi tanár színes és tartalmas természet-tudományi cikke (Hull a falevél), Kara Jenő becses aviatikai tanulmánya és Medveczky Károly, lapunk külső munkatársának „Miért is vagyok alsós?“ című elbeszélése, Halmi János dr kitűnő diákragédiája érdemelnek különösebb figyelmet. Az elevenen szerkesztett lapot ajánljuk a magyar ifjúság és szülők figyelmébe és szeretetébe.

— Szombattól kezdve az ülőhely egy korona. Mint ismeretes, a városi tanács egyik közelmúlt ülésén úgy határozott, hogy a Piac-utcai fasorban levő locsók igénybevételeért délután 5 órától este 9 óráig terjedő időben 1 korona díjat szedtet, hogy az ebből befolyó pénzből a fasorban levő sétány locsoltatása fedeztessék. A városi tanács e rendelete szombaton fog életbe lépni.

— **Tolvaj leány.** Tegnap délután Horváth Jánosné Szotyori-telep, Kálmán-utca 20. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a délelőtti folyamán a gyümölcsbiacón Racskaai Rózának egy 600 korona értékű élelmiszerekkel telt fehér kosarat adott át azzal, hogy azt lakására vigye. Ám Racskaai Róza a rabított élelmiszerekkel ellilant. A rendőrség körözi az enyveskező leányt.

— **A kisiparosok is ellátatlanok.** Zöld József tb. tanácsnak a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a kormány a gabona-ellátásról kiadott rendeletét legutóbb olyképen egészítette ki, hogy a segédek nélkül dolgozó kisiparosok is felvehetők az ellátatlanok névjegyzékébe.

— **A kecskeméti tanyai kongresszus.** A nagygyűlés az előterjesztett határozati javaslatot — amit a „Hajdúföld“ tegnapi számában részletesen ismertettünk — elfogadta. Ezután Kopeczek György javaslatát tárgyalták, mely a tanyai nép mezőgazdasági ipari és kereskedelmi szervezkedését óhajtja előmozdítani. Ötven holdnál kisebb birtokot nem kíván alkalmazni mezőgazdasági ipar berendezésére, de egy telek népe, mint egység, már sikeresen foglalkozhatik azzal, egyesített 15—50 ezer holdnyi birtokot. A nagygyűlés Kopeczek javaslatát elfogadta. Elhatározták továbbá, hogy a kormányt felhivatban kérik arra, hogy keresse meg az illetékes egyházi főhatóságokat, városokat és községeket az alföldi tanyai nép valóságának védelme érdekében és felvilágosító előadások tartására, amivel kapcsolatosan a tanítók anyagi helyzetének javítását is szükségesnek tartják. Azt is óhajtják, hogy a tanyai iskolákkal kapcsolatban háztartási és mezőgazdasági szakismeretek elsajátítására alkalmas nyújtó iskolákat állítsanak fel. Pékár Gyula államtitkár kultuszminiszter üdvözlését tolmácsolva kérte, hogy valászanak egy tanyai iskolaügyi bizottságot, mely adatokkal és pro-
póziókkal ellátva menjen fel a kultuszminiszteriumba a tanyai oktatás kérdésének megtárgyalására. Bernáth István köszönő beszéde után megválasztották a tanyai iskola bizottságot s ezzel a kongresszus véget ért.

A kongresszus második napját egy negyed 11 órakor nyitotta meg Bernáth István elnök. Kovács Lajos miniszteri tanácsos a tanyakérdés nehézségeit a rossz statisztikában látja. Greguss Máthé indítványozza, hogy tegyenek előterjesztést illetékes helyen az iránt, hogy a nagykereskedésű tanyai telepek külön választókerületet alkossanak és ne osztassanak be a szomszédos városba. (Helyeslés.) Ezután Kadu Károly dr helyettes államtitkár tartott előadást az Alföld fásításáról. Határozati javaslatát, melyben az erdő-telepítést sürgeti, elfogadják. Dr Károly Rezső a Magyar Gazdaszövetség nevében üdvözi a nagygyűlést. Határozati javaslatot nyújt be az alföldi gazdálkodás reformálási alapelveiről. A javaslatot elfogadják. Gyömörey György képviselő tartott ezután előadást a tanyai közlekedési utakról. Végül Bénérd Ágoston volt miniszter határozati javaslatot nyújt be, hogy mondja ki a kongresszus, hogy feltétlenül szükségesnek tartja az országos építészeti szabályrendeletnek a modern közegészségügyi követelmények figyelembevételével való sürgős megalkotását és ennek a tanyai építkezéseknél való alkalmazását. A határozati javaslatot elfogadják, több indítvány felett hosszabb vita után napirendre tértek.

— **Uj debreceni polgárok.** A városi tanács a tegnapi üléséből kifolyólag Felikovics Sándor borügynököt 1000 korona, Szabó József gazdálkodót 1000 korona és Krall Károly háztulajdonost 600 korona illetőségi díjak lefizetésével Debrecen város községi kötelékébe felvette.

— „Record“ Autóforgalmi vállalat személy-fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

„Kérem, várjon rám a portásnál“ . . .

Köröznek egy furfangos szélhámosnőt

Kacagnivaló ravasz trüffel ebédelt meg tegnap és szerzett magának egy pár finom luxuscipőt Debrecenben egy valahonnan idevetődött, jól begyakorolt szélhámosnő, akit lázasan keres most a debreceni államrendőrség. Az eset a következő:

Tegnap délből egy jól öltözött, vidéki kinézésű fiatal hölgy állított be a Gambrius-étterembe, ahol előkelő nyugalommal végigolvasta az újságokat, azután étlapot kért magának és fitymálva válogatta össze pazar ebédjének inyesiklandó részleteit. Közben beszédbe eszkedett a főpincérről, aki gyanútlanul, udvariasan szolgálta ki, majd elkészönt tőle és kiment a nagyállomásra, hol sürgős elintéznivalója volt. Távozása előtt azonban megbízta egyik pincér kollégáját, hogy ha a finom dáma távozni akarna, úgy inkasszálla be tőle az elfogyasztott jó ebéd árát. Alighogy a fizető eltávozott, a hölgy rögtön a félreeső hely után tudakozódott és bájos mosollyal kisomfordált a teremből.

A pincérek vártak-vártak . . . de hiába. A szép elegáns és fiatal hölgy fizetés nélkül meglépett és egyenesen a „Turul“ cipőüzletbe ment, ahol egy pár finom, luxus cipőt választott ki magának. Fizetés helyett arra kérte Kovács Vilmos üzletvezetőt, engedje vele menni Setei Ilona kiszolgáló leányt Bika-szállóbeli lakására, hogy a cipő árát vele megküldhesse.

Az üzletvezető természetesen kész örömmel belement a dologba s engedte az elegáns külsejű hölgygel, — aki neki Kovács Endréné föld-birtokos nevének mutatta be magát — elmenni alkalmazottját. Mikor az állítólagos Kovács Endréné Setei Ilonával megérkezett a Bika halljába, a cipőt elvette a leánytól s azt mondta neki: „Kérem, várjon rám a portásnál, felmegyek a szobámba pénzért“.

Setei Ilona persze várt, de várhatott volna itéletnapig is. Az állítólagos Kovács Endréné a szálló másik kijáratán át eltűnt a cipővel.

Kovács Vilmos azonnal a rendőrségre ment, ahol egyszerre tett feljelentést a Gambrius főpincérével a finom, előkelő dáma ellen. A furfangos, ravasz szélhámos nőt mindenfelé keresi most a rendőrség.

Önálló tót köztársaság

Berlin, június 16. A „Narod“ című lengyel lap közli, hogy a Krakkóban székelő tót nemzeti tanács kiáltványt adott ki, melyben kimondották Tórország önállóságát és függetlenségét és bejelentik az ideiglenes tót kormány megalakulását. A lengyel-tót összekötő miniszter felhívást intézett a lengyel néphez, melyben a tót-ügy felkarolását kéri a lengyel nemzettől.

Az ifjusági tornaverseny vándordíja Debreceni hölgyek seiyemzászlója

A vasárnap tartandó ifjusági tornaverseny egyik legérdekesebb pontja lesz a versenyben legtöbb pontot elvitt tanítézet megjutalmazása. A jutalom remek-szép fehérselyem zászló lesz, rajta Magyarország művészeti himnusz cimerével és azzal a jelmonddal, mely ma minden magyar ember szívéből fakadó sóhajtás: „Magyarországért élünk-halunk“. A zászló vándordíjjal van felajánlva Mindig annak a debreceni tanítézetnek birtokában lesz, mely a testgyakorlásban a versenyek eredménye szerint legkiválóbb. A zászlón magán szorgalmas leánykezek dolgoznak a Jóékonny Négylet női-páriskolájában Kubek Erzsébet igazgatónő vezetésével. A zászlónak magyaros motívumokkal faragott művészi kivitelű szép tölgyfanyelet készíti Bessenyei Gyula műasztalos, a szép célra való tekintettel díjtalanul.

A zászlót a verseny végén adják át a győztes tanítézetnek. A női-páriskola és a helybeli leánykő-zépiszkolák magyar ruhás kiküldöttei fogják átadni a vándordíjat, mint a debreceni leányok ajándékát a testgyakorlásban legkülönb intézet diákjainak.

A zászló költségeit egyszeri fölhívásra Debrecen társadalmi valóban elismerésre méltó lelkeséggel és tügyseretettel nagyrésztben már össze is hozta. A gyűjtőívek még nem érkeztek mind vissza a rendezőséghez, a nagyobb adományokról azonban már beszámoltunk. Az adakozók még nem teljes névsora eddig a következő: Steinfeld István 1000, Szomjas Gusztáv 500, Kratochwill Károlyné 500, Léta Lajos 500, Általános Forgalmi bank 500, Parentézi L. 200, Trigařszky Emil 200, Ritter Ignác 200, Somossy Kászó, Kardos László, Rácz Sándor, Gábor József, Kaszab Mihály, Andor, öz. Hajdu Lajosné, dr Galánffy János, Mihalovits Jenő, Hódy Béla, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, dr Grósz Pál, Gara Alajosné, dr Fráter Pál, Vértessy testvérek, Patkógyár Rt., Faipar részvénytársaság, Eledsi mészépitő részvénytársaság, Karcagi cserép és téglagyár Rt., Hungária hengermalom részvénytársaság 100—100 korona.

További adományokat a zászló költségeire átvesz Fráter Erzsébet négyzeti elnök és dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok (Városháza, em. 23.)

— **Elgázolás.** Szerda éjszaka súlyos kimenteteli szerencsétlenség történt a Máv. pályaudvaron. A gurító vágány futó pályáján Fésüs Mihály végezte a tolatást, akinek **Bihari** Lajos kocsi-rendező segédkezett. Kapcsolás közben azonban Bihari Lajos a kerekek alá került és 7 kocsit ment lábán keresztül, melyet azok lemetstettek. A szerencsétlen vasutast dr Dereksy István részesítette első segélyben, majd beszállították a kózkórházba.

— **A városi muzeumi könyvtár** felügyelő bizottsága e hó 17-én pénteken délután 4 órakor a Csokonai-Kör termében ülést tart, melynek tárgyai lesznek: 1. Igazgató időszakos jelentése. 2. Küldöttségi javaslat tudományos, művészeti társaságok támogatása érdekében. 3. Győr város megkeresése a m. kir. haditörténelmi muzeum és levéltár gyarapítása ügyében, véleménymondás. 4. Felettes hatóságok leiratai. 5. Indítványok, folyó ügyek.

— **A kollégiumi tanévzáró ünnepély** folyó hó 18-án, szombaton délelőtt 10 órakor lesz a Nagytemplomban tartandó istentisztelettel, majd azt követőleg a kollégiumi diszteremben az igazgató beszámoló beszédével. Ez ünnepélyre az érdeklődő közönséget és a szüléket ezen az uton hívja meg az igazgatóság.

— **A zöldség és gyümölcs kivitele illetékmentes lesz.** A pénzügyminiszter az érdeklét miniszterekkel egyetértőleg elhatározta, hogy a zöldség és gyümölcsfélék exportjának előmozdítása érdekében 1921. augusztus 15-ig bezárólag a szobanforgó árucikkek kivitele után kiviteli-illeték követelésétől el fog tekinteni.

— **Országos adóügyi gyűlést** hívott össze a magyar gazdaszövetség június hó 22-ére Pestvármegye székházába, hol a gazdákat érdeklő összes adókérdések tárgyalás alá kerülnek. A debreceni Gazdasági Egyesület június 19-én tartandó igazgató választmányi ülésén foglalkozik e gyűlésen leendő képviseltetéssel.

— „Record“ Autóforgalmi vállalat személy-fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

A földbirtokreform végrehajtása

Budapest, június 16. (MTI). A hivatalos lap holnapi száma közli a földmivelésügyi miniszternek és az igazságügyi miniszternek rendeletét, amely megállapítja a földbirtok reformról szóló törvény végrehajtásához szükséges szabályokat. A végrehajtási rendelet előre bocsátja, hogy a földbirtok-reformról szóló törvénynek az a célja, hogy a földbirtok megosztását helyesebbé tegye. A törvénynek ezt a célját — mondja a rendelet — a törvény végrehajtásában közreműködésre hivatott minden hatóságnak, hatósági közegnek és mindazoknak, akik a törvény rendelkezései alapján földhöz kívánnak jutni, mindenkor szem előtt kell tartani. Szem előtt kell tartani azt is hogy a törvény értelmében egyéni jogcímen senkinek sincs követelési joga arra, hogy neki földet juttassanak. Erre minden olyan hirdetményben, vagy felhívásban kifejezetten utalni kell, amely a földhöz juttathatók összeírását célozza. A rendelet tartalmazza a törvény ama rendelkezéseinek végrehajtásához szükséges szabályokat is, amelyek szerint ezután ingatlanok adás-vételének üzletszerű közvetítésével csak az foglalkozhatik, aki erre az Országos Birtokrendező Biróságtól engedélyt kap. Engedélyt csak az kaphat, aki megfelelő óvadékot tesz le. A végrehajtási rendelet megjelenése után már mi sem áll utjában annak, hogy a földbirtokreformról szóló törvény végrehajtása érdekében az Országos Földbirtok-rendező Biróság megkezdje működését.

— **A Dobreceni Gazdasági Egyesület** igazgató választmánya folyó évi június hó 19-én, vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdakör helyiségében ülést tart.

— **A temetőcsész kérése.** A hősök temetőjének öre beadványban azt kérte a városi tanácstól, hogy — tekintettel arra, hogy exponált helyen teljesíti kötelességét — részére fegyverviselési engedélyt állíttasson ki. A tanács a kérelmet nem találta eléggé indokoltnak és azt elutasította.

— **Megkezdtek a selyemgubó beváltását.** A selyemtenyésztők értesítették, hogy a földművelésügyi miniszterium a gubó árát 75 koronában állapította meg különként. A beváltás június hó 16-án kezdetét vette Homokkert, Hid u., Gebauer-féle érekoporsógyárnál. Helybeliek gubóját d. u. 2-6 óráig váltják be.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács a tegnapi nap folyamán a következő debreceni lakosoknak új iparengedélyt adott: Nábrádi Lajos hordár ipar 100 korona, Láng Andor bankbizományi üzletre, 1000 korona, Bónis József rőföskereskedésre 500 korona, Würzel Lipótné és társa vesszőkosarak, kasok, szakajtókkal való kereskedésre 500 korona, Auerschmitt József borbély iparra 300 korona, Hári József cipőfelsőréz készítésre 500 korona, Csenek Hermann rövidaru és háztartási cikkekkel való kereskedésre 1000 korona, Király Sarolta tejszernak, buffett, hidegételneműk árusítására 500 korona ipardíjak lefizetése mellett.

— **Összetörte a tengeri morzsoló.** Tegnap délután súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt az Ondód pusztán. Somlai Imre 18 éves kondás a tanyán morzsolóval, kondája számára tengerit morzsolatott. A morzsoló munkájában Somlait elkapta és kezét lábát összetörte. Somlait súlyos sérüléseivel beszállították a debreceni kórházba.

SPORT.

Központi tornaverseny. Ma volt a városi kerékpáros stábla-futás sorsolása, melynek eredménye szerint balról jobbra a következő intézetek futói sorakoznak: 1. Ref. gimnázium. 2. Kath. gimnázium. 3. Tanítóképző és Nyilvános polgári. 4. Kereskedelmi társ. isk. 5. Áll. Reál. 6. Tanító képezde és Nyilvános polgári. 7. Ref. gimn. 8. Kath. gimnázium. 9. Áll. Reál. 10. Kereskedelmi társ. isk.

DEAC-DEKASE ügyét tárgyalta tegnap az intéző bizottság. A megvívott mérkőzés ügyében a döntés a DVSC és DTE híveit is mozgósította, mert a helyezéskü függött az elintézésétől. A DEKASE azt bizonyította, hogy Emmerling Ujpesti lakos s itt bejelentett lakása nem volt. A DEAC igazolta, hogy 3 hónapon túl a Satoriumban volt s igazoló-jeggyel bírt. Ezen az alapon a bizottság megemmesítette a mérkőzést, de a büntető pontok levonásától eltekintett, mert a DEAC részéről látta, hogy bizonyos köteles gondosságot tanúsított ez ügyben.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ **A Zoványi-Kovács-ügy az ítéletábra előtt.** A múlt év őszén tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Zoványi Jenő egyetemi tanár és Kovács Lajos ipariskolai tanító bűnpörét, akik mindketten azzal voltak vádolva, hogy 1919. március 23-án egy tanítói szakszervezeti gyűlésen a vallásoktatásnak az iskolákból való kiküszöbölése mellett izgattak. A kir. törvényszék akkor zárt tárgyalás után Zoványi Jenőt 1 évi és 6 hónapi, Kovács Lajost pedig 2 esztendei börtönrre ítélte. Az elítéltek felebbezése folytán tegnap tárgyalta az ítéletábra Kolbenhayer Kálmán elnöklése alatt az érdekes ügyet. A tárgyalás megnyitása után Hangel Károly főügyész helyettes zárt tárgyalást kért, amit azonban a bíróság nem rendelt el. Miután Galé Jenő eladó a vádat és az ítélet indoklását ismertette, Zoványi adta elő, hogy ő azon a gyűlésen a vallásoktatás kérdésével nem foglalkozott, csupán az állam és az egyház szétválasztásáról tartott tudományos előadást. Kovács Lajos pedig azzal védekezett, hogy ő ugyan elnökölt a kérdéses gyűlésen, de a vallásoktatás eltörlésére indítványt nem tett és nem is tehetett, mert a munkástanács a kérdésre vonatkozó döntését akkor már meghozta. A védők kérték a bizonyítás kiegészítését, amit a bíróság a bizonyítási kívánt körülmények egy részére el is rendelt, s a bizonyítás felvételével Szuhányi Andor törvényszéki bírót bízta meg. Az érdekeltek a határozatot tudomásul vették s erre az elnök a tárgyalást elnapolta.

— „Record“ Autóforgalmi vállalat személytuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat nyomdájában Debreczen, Berencz József-ut. 59.

— **A népszerű Sarkadi Vili Tarka** szinpada szombaton este kezdi meg előadását a Központi szálló kerthelyiségében. Nagyszerű szereplők kiváló műsorral lépnek fel.

Rose nyelviskola

Nagyerdőn.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Pénteken bérletszünetben: A fekete lovas.
Szombaton bérletszünetben: Az ördög mátkája.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Pénteken a **Fekete lovas** kerül színpadra. **Az Iseni szikra** dráma 6 felvonásban és **Vízözön** a szállodában vigjáték 2 felvonásban ma az Apollóban. Előadások 7 és 9 órakor.

A tőzsde

Zürichi zárttőzsde jun. 16. (MTL) Berlin 860, Holland 196, Newyork 592, London 2241, Páris 4755, Milánó 3025, Prága 825, Budapest 235, Zágráb 400, Bukarest 895, Varsó 47, Bécs 122, Osztrák lebellyeg 90.

Bécsi valuta jun. 16. (MTL) Márka 975 Lei 1018, Lira 3437, Francia Frank 5020, Svájci Frank 1138, Dollár 672, Rubel 830, Sokol 927, Angol font 2540, Dinár 1820, Lengyel márka 23.

Kifizetések: Zágráb 456, Berlin 973, Prága 932, Budapest 254, Olasz 3450, Svájci 11375, Newyork 675, Varsó 50, Páris 5425, Amsterdam 224, Bukarest 1027, London 2550, Sáfia 720.

Apró hirdetések.

Eladó

Szabolcsvármegye Rohod község határában 100 drb merinói anyabirka. Kujbus Mihály Rohod.

Rövény és Altmann
szűzők, plác 42. Pannónia épít. let. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

Megvételre

keresek 2-3 szobás kis családi házat, lehetőleg kertkében. — Értekezni: Rendőrség I. em. 67. ajtó.

Bélyeggyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Kifutó

fiu felvétetik lapunk kiadó-hivatalában. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt.

Koros Sándor
törli-szabó üzletében Piac-u. 60.
Szűző készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Zsir és méz

nagybani szállítására ajánlatot kér A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezetének Debreceni Kirendeltsége. Pénzügyi palota földszint 13. sz.

Molykár ellen
szőrmé és bőrök megőrzését a legnagyobb biztonságban borkartáros KOVÁCS és ALTMANN Piac-utca 42.

Német nyelvet

tanít magánháznál órákat ad kezdőknek is, a legjobb és legkönnyebb módszer szerint. Délutáni cortepálás. Siposs, Rakovszky-u. 13.

Forgács István
művészi
Bádogos-u.

Budapesti zárlat jun. 16. (MTL) Magyar hitel 1510 Osztrák hitel 710, Angol-Magyar bank 700, Leszámit bank 705, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 260, Keresk. bank 6200, Pestú bazai első 19800, Borsod-miskolci 2350.

Valuták. Napoleon 810 -, Angol font 950-950, Dollár 249-270, Francia frank 2035-2030, Márka 373-375, Lira 1290-1300, Osztrák kor. 37-39, Rubel 58-60, Lei 382-387, Sokol 360-365, Svájci frank — — — Korona dinár 670-690, Frank dinár 670-690, Lengyel márka 23-24.

Sertésjelentés: jun. 16. (MTL) Felhajtás 1100. Árak elősúlyban könnyű 82, közép 56, prima nehéz 60 drb sertés, érkezett — drb sertés, összesen — eladott — drb sertés, maradvány — drb sertés. — Árak: zsíros fiatal nehéz 53-55, közép 48-51, könnyű 42-48, sertéscomb 80-84, karaj 100-105, marhahús 54-72, borjúhús 56-76.

Terménytőzsde jelentés: Változatlan, kötés nem jött létre.

Dollárt es más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

DEBRECENI Kalapgyár
SZELLÉS KÖSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek **PIAC-U. 63. SZ.**

Nyílttér

MŰLÉP

kilogrammonként 400.— K
És minden méhészeti felszerelés (Boconádi rendszerű kaptarak) legjutányosabban kapható

NORTOBÁGYVIDÉKI MÉHESZETI R. T.
Debreczen, Apaffy-u. 22. sz., mint BOCZONADI MÉHESZETE Ujpest, képvisellete

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyérdemű 0-0 és aktuális mű 0-0

Irta: ifj. Weszpremy Kálmán

Ára 24 korona.

Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadó-hivatalában Piac-utca 59.

Követeljemindenütt

GERŐ CZÉG CZIPÓ-GAF
készítményeit védjeggyel

Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül
Gerő Adolf Fia cég-Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Cipőüzem: Budapest, I. Beresényi-u. 10
Nagybani osztály:
Budapest, V., Akadémia-utca 6.

BÁRTFA gyógyfürdő

megnyílt! Hires forrásai ismét könnyen elérhetők, elsőrendű ellátás, — teljes pensio 40K-tól

feljebb. Kasino. Tekintettel a nagy érdeklődésre, szobarendelés táviratilag ajánlatos. Visum, pénztalálást vonatkozólag felvilágosítással szolgál. Menetjegyjárod fűrdőosztálya Budapest V., Vigadó-tér 1. — Kérjen prospektust!

Lapkiadó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Részvénytársaság könyvnyomdája.

TELEFON 3-48 Debreczen Piacz-u. 59. TELEFON 3-48.

KÉSZIT:

minden a sokszorosító szakba vágó munkát u. m.: rovatos iveket, folyóiratokat, kereskedelmi és más egyéb nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési értesítéseket, névjegyeket, gyászlapokat.



:: Költségvetéssel készséggel szolgál. ::